

王昌华调研扬尘污染防治工作

本报讯 (记者 胡德光)3月3日,市委常委、副市长王昌华来到部分县区,调研扬尘污染防治工作。

王昌华先后来到牡丹区、菏泽高新区、东明县部分项目工地,察看施工扬尘治理情况,研究分析工作中存在的问题,安排部署下步工作。他指出,各级各部门要充分认识做好扬尘污染防治工作的重要性,以更大力度、更高标准、更硬作风坚决落实好各项管控措施,全力打好污染防治攻坚战,以实际行动向全市人民交上一份满意的答卷。

推动我市环境空气质量持续改善

本报讯 (记者 孔 博)3月3日,全市秋季大气污染防治会议召开,安排部署当前大气污染防治工作。市委常委、副市长王昌华出席会议。

会议指出,各级各部门要充分认识秋季大气污染防治工作的重要性、艰巨性,进一步提高思想认识,围绕重点问题狠抓整治整改,严守红线底线,不折不扣把各项工作措施落实到位,推动我市环境空气质量持续改善。

努力推动我市环境保护工作再上新台阶

本报讯 (记者 胡德光)3月3日,市委常委、副市长王昌华到秋季大气污染防治保障领导小组集中办公驻地,听取大气污染防治工作开展情况汇报,看望慰问各专项组工作人员。

每到一个专项组,王昌华都详细询问工作开展情况,听取有关情况汇报,勉励大家要增强荣誉感、责任感,继续发扬不怕吃苦、甘于奉献的精神,高质量完成各项工作任务。

王昌华指出,去年以来,我市空气质量

我市组织收听收看“山东手造”推进工程视频会

本报讯 (记者 王 浩)3月4日,“山东手造”推进工程视频会议在济南召开。会议全面落实省委加强文化宣传创新的工作部署,统一思想、明确任务,推动“山东手造”全面起势发力,更好赋能新时代现代化强省建设。市委常委、宣传部部长周生宏在菏泽分会场收听收看。

会议指出,“山东手造”是深入推进“两创”的重要举措,是满足广大人民群众多样化、个性化美好生活需要的重要途径,是促

王玉强来我市督导调研审计工作

本报讯 (记者 黄敬峰)3月3日,省审计厅党组成员、总审计师王玉强一行来我市督导调研审计工作。副市长张鹏参加活动。

座谈会上,我市相关部门汇报了审计工作情况。调研组对我市审计工作取得的成效给予充分肯定。调研组指出,各相关部门要切实提高政治站位,深刻认识抓好审计工作的重要性,全面履行审计监督职责。要适应新形势、践行新理念,加强对法律法规的研究,切实发挥好监督和促进作用。要坚持依法审计,

推进我市经济高质量发展

本报讯 (记者 孔 博)3月3日,全市招商引资座谈会召开,副市长张鹏出席会议。

座谈会上,各县区汇报了招商引资工作情况,部分企业代表详细介绍了各自企业招商引资、招商思路以及在企业招商和发展中需要政府帮助支持的事项。

会议要求,各县区各部门要认清形势、明确任务,切实增强责任感和使命感,自觉强化主体责任,以高质量招商引资工作推

我市启动“世界野生动植物日”主题宣传活动

本报讯 (记者 张 慧)3月3日是第9个“世界野生动植物日”,其全球主题是“恢复关键物种、修复关键系统”,中国主题是“关注旗舰物种保护,推进美丽中国建设”。当天上午,由市林业局、市科学技术协会、市公安局森林警察支队和曹县人民政府联合举办的第9个“世界野生动植物日”主题宣传活动在曹县庄寨镇正式启动。

活动旨在通过开展科普宣传等大量扎实有效的工作,不断提高社会公众的科学素养和野生动植物保护意识,激发社会各界自觉参与野生动植物保护的积极性,号

召大家共同承担保护责任,营造良好的社会舆论氛围,为促进生态建设和野生动植物保护事业发挥重要作用。

仪式上,市民代表宣读了《保护野生动植物倡议书》。活动中,大家纷纷在保护野生动植物宣传条幅上签名,随后现场参观了野生动植物标本和图片展。大家一致表示,将以此次宣传活动为契机,一起行动起来,自觉保护野生动植物资源,共建生态美好家园。仪式举行后,7只猛禽在菏泽市鹰匠猛禽救助中心被放飞。记者了解到,近日还将有8只猛禽陆续被放飞回归到大自然的怀抱。

我省专项治理向未成年人无底线营销食品

《大众日报》消息 省市场监管局、省教育厅、省公安厅近日联合印发《面向未成年人无底线营销食品专项治理工作实施方案》,在全省部署开展面向未成年人无底线营销食品专项治理工作,保护未成年人身心健康,全面治理校园及周边、网络平台等面向未成年人无底线营销色情低俗食品现象。

全面落实生产经营者主体责任。《方案》要求食品生产经营者严格执行相关规

范要求,加强生产经营过程控制和标签标识管理,严禁采购、贮存和销售包装或标签标识具有色情、暴力、不良诱导形式或内容危害未成年人身心健康的食品,一旦发现立刻下架处理。电子商务平台要落实入网经营者资质核验登记义务,以无底线营销用语及行为为监测审查重点,及时清理相关宣传用语和违法广告,并向属地市场监管部门报告处理情况。

严厉查处违法违规行为。各级市场监

管部门将综合运用登记注册、日常监管、执法稽查、信用监管等手段实施联合惩戒,依法严厉打击食品安全、不正当竞争、广告、商标、电子商务等领域的违法行为;各级公安机关要依法严厉打击生产经营有毒有害食品、传播淫秽物品等危害未成年人身心健康的违法犯罪行为。各级各部门将加强协作配合,通过查办一批违法案件、曝光一批典型案例、严惩一批违法分子,将有关举措落到实处,对违法分子形成有效震慑,彻

底斩断伸向未成年人的无底线营销黑手。加强对青少年的宣传教育和思想引导。《方案》强调,各级教育部门和学校要持续加大对学生食品安全与营养健康知识的宣传教育力度,增强未成年人自觉识别、抵制“无底线营销”食品的能力,做到“不买、不吃、不带”色情低俗食品,杜绝以食品名义宣传软色情、低俗信息等有违公序良俗的擦边球行为,教育引导未成年人养成文明健康、绿色环保的生活方式。(赵小菊)



▲3月1日,在东明县武胜桥镇武胜桥村明胜纺织生产车间,工人正在纱机前巡回接头作业。据了解,该企业主要生产高、中、低支纯棉纱、混纺纱、化纤纱等产品,并引进了清梳联、瑞士立达并条机、德国来福自动络筒机等国内外先进生产设备。现有纺纱生产规模30万锭,年产棉纱2万余吨,年销售额5亿多元,带动2500余人就业增收。

记者 李保珠 摄



▲近日,单县农业农村局高级农艺师韩小明在菜河镇徐海村为农民讲解麦田管理知识。为了确保今年夏粮再夺丰收,单县菜河镇新时代文明实践志愿者总队邀请县农业农村局农艺师到该镇开展小麦春季田间指导。在具体操作中,菜河镇农技推广中心牵头,由县农业农村局科技专家组成的“田保姆”小分队,奔赴全镇20个行政村的麦田,根据小麦生长的不同情况,及时开具有效“药方”,并进行技术跟踪、“点对点”指导农民科学管理小麦。

通讯员 霍保国 摄

人勤春来早,春管正当时。2月27日,艳阳高照,初春的气息弥漫在希望的田野上,定陶区马集镇袁堂村的耕地里一片忙碌,大型自走式喷雾机一字排开,按区域为小麦喷施农药。

这些机械都来自定陶区马集镇袁堂村的诚友农机合作社,社长郭建正在麦田里一边指挥着机器喷药,一边和农技师讨论着墒情,忙得不亦乐乎。

“合作社共调配10台大型喷雾机,来预防小麦茎基腐病,这种机器一天作业面积可达600亩,碾压少,效率高,十分适合大面积作业。”郭建说。

袁堂村位于马集镇东南部,原来是有名的种粮大村。随着新型社区的建设和老旧工业园区的盘活,村内大部分青壮年劳动力都流向了二、三产业,土地种不好、无人种等问题日益突出,粮食总产量下降严重。

为了扭转这一局面,村党委争取政策和资金支持,整合村里闲置的大型农用机械65台,成立了由袁堂村党委领办的诚友农机合作社,向本村、梁堂、李刘楼、张圈等村的耕地提供全方位的托管服务,现在已签约托管土地7100亩。

合作社为农户量身定制“托管套餐”,推出“翻耕深松、农资采购、播种管理、收获储运”等服务模式,提供收获前、收获中、收获后一体化、全链条的“保姆式”服务,蹚出一条以服务规模化推动农业集约化的新路子。

起初,村民对土地托管还有很多顾虑,镇里出台了《马集镇农业生产托管服务项目实施方案》,全镇各村党委或党支部也先后多次召开党员和村民代表会议,商讨土地托管工作方案。

截至目前,全镇成立托管服务合作社5家,实现托管面积达13731亩。

“‘保姆式’土地托管弥补了因村庄‘空心化’造成劳动力缺乏的不足,也把农民从土地上解放出来,间接促进了二、三产业的发展。

这种新型生产方式推进了现代农业的机械化、规模化、集约化,实现了土地增产、农户增收、集体增资。”镇党委书记孔磊说。

通讯员 梁绍亭 记者 刘卫国

2022年菏泽市交通重点建设项目19个

年度计划投资203亿元

本报讯 (记者 孔 博)3月2日,记者从市交通运输局获悉,2022年菏泽市交通重点建设项目19个,年度计划投资203亿元。

新开工项目11个,年度计划投资143亿元。重点包括:一条高铁,雄商高铁菏泽段,全长149公里,总投资234亿元,年内开工建设。五条高速,总里程293.66公里,济广高速济南至菏泽段改扩建,全长7.7公里;郓城高速公路,全长76.16公里;徐民高速单曹段,全长89.5公里;济广高速公路荷

泽段,全长65.5公里;德单高速公路梁山至郓城段,全长54.8公里。两条航道,郓城新航道,全长10公里,三级航道;新万福河二期侯楼至关桥段,全长22公里,三级航道。农村公路1000公里,其中县乡骨干路改造281.3公里。建设客货运站房、仓库以及S329青庄线曹县青堌集至桃源集段改建工程等项目。

续建项目8个,年度计划投资60亿元。重点包括:濮阳至阳新高速公路,全长

66.9公里,年底前建成通车;华汪铁路专用线,全长8.43公里;内河港口成武港安济河作业区,建设1000吨级泊位5个;匱阳路北延工程,全长22公里;菏泽高铁站东山西广场一期,西广场占地约171.5亩,东广场占地约151.5亩,约24万平方米;G518日定线鲁苏界至单县段改建工程,全长31.6公里,一级公路标准,双向四车道;S328丰长线牡丹区东明界至东明刘楼段改建工程,全长26公里,一级公路标准,双向四车道;

G106京广线东明黄河公路大桥改扩建工程,全长7.62公里,一级公路标准,双向六车道。

据悉,为强力推进交通重点工程建设,市交通运输局成立全市交通重点工程领导小组,下设6个工作专班,分别牵头负责高速公路(含国省道)、铁路、内河航道、通用机场、场站建设、四好农村路等工程项目的推进工作,建立台账,挂图作战,确保各项目标按计划推进。

企业遇困“吹哨” 部门报到解难

菏泽高新区深化精准服务助企创新发展

本报讯 (记者 王 燕)“我们把公司遇到的问题提交在吹哨平台上,就会有工作人员帮助解决,不仅服务好,而且办事效率高。对于偏重于科研的企业来说,可以把节省下来的时间和精力投入到研发上。”日前,位于菏泽高新区的优科生物科技有限公司负责人黄继翔感慨道。

据了解,优科生物科技有限公司是一家从事化妆品原料研发的新型企业,2016年以优惠政策落户于菏泽高新区启迪之星孵化基地,开启了自主研发之路。前段时间,企业在一项关键设备的使用上遇到了困难。由于化妆品原料在开发过程中要测试一些产物的具体性质,而所用的仪器可

以在山东省大型科学仪器设备协作共用网上找到,并可以使用“创新券”享受政府补助。但是在具体使用细节上企业并不了解,几次操作无果后,只好登录吹哨平台进行反馈。

“创新券”是山东省政府、省科技厅联合为帮扶中小型科技企业而建立的科研设备“共享”机制。企业依托山东省大型科学仪器设备协作共用网,在使用高校、科研院所以及其他企事业单位的科研设施与仪器开展科技创新相关的检测、试验、分析等活动中,企业对政府给予补助。

菏泽高新区创新发展中心收到信息后,迅速组织工作人员到达企业,针对企业

提出的问题进行详细解释,讲解“创新券”的使用方法,从政策、找寻设备和研发人员等方面进行全力帮扶,并进行跟踪服务,彻底为企业解决了难题。在高新区管委会各科室的协助下,企业顺利使用“创新券”完成了技术研发。

中小型企业有着广阔的发展空间和无限的发展潜力,菏泽高新区牢固树立“创新为上”的发展理念,推动中小企业增强技术创新能力,走创新驱动发展的道路。除了接到“吹哨”的上门服务外,菏泽高新区创新发展中心还组织人员主动到企业介绍一系列有关科技创新方面的惠企政策,并就企业培育、研发补

贴、平台建设、成果转化、金融服务、人才激励等方面进行详细介绍,走访结束后还为企业留下服务名片,对企业提出的疑问及时答复跟进。同时,积极鼓励中型科技企业在发展过程中使用“创新券”等惠企政策,扎实推动中小企业加大企业科研投入,增强企业创新能力,促进高新区高质量发展。

